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第３回 教育委員会 会議録 

 

１ 開催日時 平成３０年３月２２日（木） 午前９時００分 

   

２ 開催場所 大町市役所 東中会議室 

   

３ 出席委員 教 育 長 荒 井 今 朝 一 

 同 職 務 代 理 者 中 山 晴 隆 

 委 員 黒 田 幸 雄 

 委 員 仲 原 直 美 

 委 員 甘 利 道 子 

   

４ 説明のため出席した者  

 教 育 次 長 中 島 喜 一 

 学 校 教 育 課 長 竹 内 紀 雄 

 生 涯 学 習 課 長 降 旗 邦 彦 

 体 育 課 長 長 澤  奨 

 山 岳 博 物 館 長 鳥 羽 章 人 

 学校教育指導主事 高 橋 克 好 

 学校教育指導主事 中 村 一 郎 

   

５ 事務局 学校教育課庶務係長 三 原 信 治 

 

≪開会 午前９時００分≫ 

荒井教育長 ただいまから第３回定例教育委員会を開会いたします。 

はじめに会議録の承認ですが、事前に配布され、既に確認いただ

いていると思いますが、委員の皆さん、ご承認いただけますか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、会議録を回しますので、署名をお願いします。 

続いて教育長報告をさせていただきます。 

（資料に基づき、諸会議等について報告） 

只今の報告について、質問等ございますか。 

よろしいですか。 

〔発言なし〕 

それでは、各学校の卒業式の様子を少しお話しいただけますか。 

中山教育長職務代

理者 

第一中と東小と行ってまいりました。非常に落ち着いた中で厳粛に

行われていました。児童生徒数が非常に減ったという印象と、東小

の歌声に感動しました。 
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仲原委員 美麻小中と北小へ行ってまいりました。美麻小中は小中一貫教育で

すので、在校生たちの先輩を見送る目、真剣さに感動しました。北

小は初めて行かせていただきましたが、厳粛に執り行われました。 

黒田委員 仁科台中は、一部見苦しい点がありましたが、それに対して校長の

コメントがなかったのが気になりました。西小は、スムーズに行わ

れました。 

甘利委員 八坂の方は少人数なので、温かく、一人ひとり大事にされていると

わかる式でした。南小は、卒業生がステージ上にいる対面式で主役

がはっきりしていて、声も良く出ていて、先生方の気持ちも伝わっ

てくる良い式でした。 

荒井教育長 ありがとうございました。 

それでは、次に、学校における事件・事故について、報告をお願い

します。 

竹内学校教育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問ありましたらお願いします。 

無ければ、議事に入ります。 

最初に、平成３０年度の教育基本方針について、お願いいたしま

す。 

（資料に基づき説明。） 

降旗生涯学習課長 （資料に基づき説明。） 

長澤体育課長 （資料に基づき説明。） 

鳥羽山岳博物館長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問、ご意見はございますか。 

中山教育長職務代

理者 

不登校というのがずっと気になっていて、不登校対応にはいくつ

かやり方はあると思います。学校に加配の先生方がおられると思い

ますが、配置はされたけど、どう関わっていいのか戸惑っている部

分もあり、学校によっては体制ができていて、ある程度役割や連携

ができているところもあれば、どこまで手を出していいのか分から

ないという状況もあり、効果が上がっていないという部分もあると

思われます。例えばアルプスの家との関係、キャリア指導員との連

携で情報交換が十分システム化されていないと思っているので、シ

ステム化する必要があると思っていることが１つあります。それか

ら予備校で、引きこもり対策の講座をやっているところがあると聞

きました。学校そのものに戻すということを第一義的でなく講座を

開くなど、非常に革新的な取組みをやっていると聞きました。今引

きこもっている子達をいろんなアイディアを出しあいながら、学校

に引き戻すということだけで考えるのではなく、不登校対策を大事

にお願いしたいと思います。 

社会教育の方では、未就園児の支援を各公民館でやっていますが、

家庭教育支援で行われたり、別の講座のところで行っていたりしま

す。各公民館の独自性で行っていると思いますが、それらの事業が
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どういったものとのつながりがあるのか分かりづらいと思います。

子育て支援なのか家庭教育支援なのか、それぞれ位置づけられてい

ると分かりやすいと思います。同じような事業をやっているので、

関連を分かりやすくした方が良いと思いました。 

中村学校教育指導

主事 

国の方でも不登校が増えているという現状で、指針が出ています。

その中で不登校は学校に戻すことが全てではないという答申が出て

います。フリースクール等を認めていくことについて積極的に出て

きています。県からも行動指針が出ました。その内容では、未然防

止、長期化している不登校への対応の２点に絞られてきていると思

います。大町市でも来年度は未然防止に力を入れて、不登校を出さ

ない学校づくり、それぞれの学級がその子にとっていい居場所であ

る、そういった部分をまず学校で作っていくのが基本と考えていま

す。引き続き、早期発見、早期対応、長期化している生徒への対応

は続けていきますが、一番は学校づくり学級づくりの方へ力を入れ

ていくような方向で考えています。先ほど教育長の方からも、学校

評価を年２回という話もありましたが、学校の方でも年２回、学校

評価をしていただきます。集団づくりと授業づくりの２点を先生方

が子ども達の実態から、どうであったのかとしっかり振り返りなが

ら、学校が目指すそれぞれの学校づくりに、全部の先生方が意識を

向けて取り組んでいく、そういった方向が大事であると思っていま

す。その辺については、年４回の教頭会を使って、各学校の取組に

ついて意見交換しながら、それぞれの学校に持ち帰って役立てても

らうという形で来年度はやっていきたいと思います。不登校になり

かけている子達は、来年度は早期対応し、中学校に上がる生徒につ

いては、小学校の４年生からの欠席・遅刻・早退、保健室登校の状

況に関する資料をすべて学校へ報告してもらうようお願いをしてあ

ります。やはり休む子達をみると、３０日まで休んでいなくても、

年間通して何回か休んでいたり、遅刻・早退が多いといったことが

見て取れますので、そういった部分をできるだけ資料として中学校

では把握してもらう等の対応をお願いしています。長期化した生徒

については、子育て支援課と教育委員会と保健師、病院、なかには

警察も入っている場合もありますが、チーム支援ということで、シ

ステムを作っているのでだんだんと形ができていくと思っていま

す。中間教室の方も、書面上の申し込みが１５名いますが、実際に

は１０名近くの子達が中間教室で勉強しています。以前よりは中間

教室も上手く活用されてきていると思います。 

未然防止と、長期化した生徒への対応に、来年度は力を入れてい

きたいと思っています。 

降旗生涯学習課長 公民館の事業につきましては、各公民館での項目だてが異なって

いるということで、それは今までのものをそのまま引き継いでしま

っていることもあるのですが、評価を年度が終わった後、必ず行う
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形になっています。今年度から企画財政課で行う総合計画に対する

評価や、予算の効果をみる評価などを、それぞれ共通化し、パソコ

ン上で全ての公民館が１つの場所に入れて、同じ項目で評価するこ

とを始めました。また第７期社会教育計画の中で、どこに位置づけ

られているかを明確にし、施策を確認しながら取り組んでいく事業

を展開し整理をしてまいりたいと思っています。 

先ほどの公民館で行われている親子教室は、未就園児の支援なの

か、公民館講座なのかという点については、基本的には保護者のた

めの教室という位置づけでよろしいかと思います。回数は多いとこ

ろで２０数回あり、参加者も多いところでは３０を超える組数があ

ります。それぞれの公民館を会場に、保護者の方の子育てに関する

悩みなどにも応対しており、それぞれ効果を上げています。ご意見

いただいた部分については、今後、生涯学習課として研究していき

たいと思います。 

荒井教育長 他にご質問よろしいですか。 

〔発言なし〕 

ではこの方針で本年度進めていくことで、よろしいですか。 

〔全委員「承認」〕 

承認いただきましたので、基本方針に従って進めて参ります。 

ここで１０分間、休憩をとります。 

〔休憩〕 

荒井教育長 再開します。 

それでは、議案第７号 大町市通級指導教室実施要綱の一部を改

正する要綱制定についてお願いします。 

竹内学校教育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問ありましたらお願いします。 

よろしいですか。ではこの件について、ご承認いただけますか。 

〔全委員「承認」〕 

次に、議案第８号 大町市教育委員会事務専決代決規程の一部を

改正する規程制定についてお願いします。 

三原庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問ありましたらお願いします。 

よろしいですか。ではこの件について、ご承認いただけますか。 

〔全委員「承認」〕 

次に、議案第９号 大町市立学校業務改善ポリシーの制定につい

てお願いします。 

三原庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問ありましたらお願いします。 

中山教育長職務代

理者 

お願いがあります。体育課で指導者の養成をうたっている点につ

いてです。業務改善の中で部活動の指導者や、総合型地域スポーツ

クラブ設立といった時に、例えば高校で部活動をやっている子達に
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審判免許などの資格を取得してもらうことや、勧めていくことで底

辺を広げていくことと、将来的にスポーツクラブを立ち上げていく

際に連動できるような形になればありがたいと思っています。 

長澤体育課長 指導者の育成の部分では、こちらから強制というわけにはいきま

せんので難しい部分があります。指導者の資格取得については、本

人の自主性という部分もありますが補助制度などもあるため、取得

に努めてもらえるよう促していければと思います。 

荒井教育長 外部からの時間外の留守の対応についてはどうのようになってい

ますか。 

三原庶務係長 留守番電話を市内学校で統一し、転送電話は先進的に取り組んで

いる学校の様子を聞きながら導入していきます。 

なお学校閉庁は、８月１３日から１６日を考えています。 

荒井教育長 他によろしいですか。 

ではこの件について、ご承認いただけますか。 

〔全委員「承認」〕 

次に、議案第１０号 大町市スポーツ推進委員の委嘱について、

説明をお願いします。 

長澤体育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 ご質問ありましたらお願いします。 

よろしいですか。ではこの件について、ご承認いただけますか。 

〔全委員「承認」〕 

次に、議案第１１号 平成３０年４月１日付の教育委員会人事異

動についてお願いします。 

（資料に基づき説明。） 

この内容でご承認いただけますか。 

〔全委員「承認」〕 

承認いただきましたので、本日付で議決します。 

議事は以上です。 

次に、当面の日程等連絡事項をお願いします。 

三原庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 よろしいですか。 

その他、全体を通して何かございますか。 

〔「なし」の声あり〕 

以上で、第３回教育委員会定例会を閉会します。 

≪閉会 午前１１時１５分≫ 

 


